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Eč 200GPa:= Eb 100GPa:= PA 2 75⋅ kN:=

PB 2 100⋅ kN:=dč 20mm:= db 50mm:=

Lč 500mm:= Lb 250mm:=
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Rješenje

Radi se o statički neodređenom aksijalnom problemu, pa treba postaviti jednačine ravnoteže i
uslove kompatibilnosti. Pretpostavljamo da reakcije u osloncima D i C djeluju na lijevo.

i

Fi∑ 0= FD PA+ PB− FC+ 0= (1)

Koristeći princip superpozicije, imamo da je zbir pomjeranja tačke D usljed sila PA i PB, δDP, i
reakcije FD,δDFD, jednak nuli, tj.
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− 107.576− kN⋅=:= (pogrešno pretpostavljen smjer - pritisak)

Iz (1) imamo

FC PB− PA+ FD− 57.576 kN⋅=:= (pravilno pretpostavljen smjer - pritisak)

Na osnovu ovoga možemo zaključiti da je štap DA napregnut silom FD, a štap BC silom FC, pa
su tražena pomjeranja

δA
FD Lb⋅

Eb Ab⋅
0.137− mm⋅=:= ulijevo 

δB
FC Lb⋅

Eb Ab⋅
0.073 mm⋅=:= udesno

**************************************************************************************************************

T 85N m⋅:= LAB 400mm:= ds 30mm:= E 200GPa:=

LBC 250mm:= du 20mm:=
ν 0.3:=

LCD 400mm:= dBC 40mm:=
G

E
2 1 ν+( )⋅

76.923 GPa⋅=:=
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Rješenje

Vratilo je cijelom dužinom izloženo konstantnom momentu uvijanja T, a ugao uvijanja jednak je
zbiru uglova pojedinih segmenata.

φAB
T LAB⋅

Ioš G⋅
0.397 °⋅=:=

φCD φAB 0.397 °⋅=:=

φBC
T LBC⋅

IoBC G⋅
0.063 °⋅=:=

φ φAB φBC+ φCD+ 0.857 °⋅=:=

**************************************************************************************************************

LP1 1m:= P1 4kN:= σdoz 300MPa:= A
d2
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4
=

LAB 4m:= P2 8kN:=
τdoz 100MPa:= I
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64
=

LBC 1m:=



Rješenje

Posmatrajmo samo raspodjelu transferzalnih sila i momenata savijanja za gredu ABC.

Reakcije u osloncima A i B (pretpostavlja se da sile FA i FB djeluju prema gore).

i

Fi∑ 0= FA P2− FB+ 0= (1)

i

MA∑ 0= P1− LP1⋅ FB LAB⋅− P2 LAB LBC+( )⋅+ 0= (2)

Iz (2) sijedi: FB
P2 LAB LBC+( )⋅ P1 LP1⋅−

LAB
9 kN⋅=:=

FA P2 FB− 1− kN⋅=:= (pogrešno prepostavljen smjer)Iz (1) slijedi:

Dijagrami momenata savijanja i sila
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Maksimalni moment savijanja je za L1+L2 : Mmax M LAB( ) 8 kN m⋅⋅=:=
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d

3 32Mmax
σdoz π⋅

64.762 mm⋅=:=

Provjera tangencijalnog napona:

Maksimalna transferzalna sila (po intenzitetu): Fmax Ftr LAB LBC+( ) 8 kN⋅=:=

A
d2

π

4
3.294 103

× mm2
⋅=:=
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4Fmax

3A
3.238 MPa⋅=:= τmax τdoz<

pa dimenzija 64.76 mm zadovoljava.

**************************************************************************************************************

L1 150mm:= F 800N:= d 40mm:=

α 30°:=L2 200mm:= I
d4

π

64
1.257 105

× mm4
⋅=:=Fy F sin α( )⋅ 400 N=:=

Fz F cos α( )⋅ 692.82 N=:= Io 2I 2.513 105
× mm4

⋅=:=
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Rješenje

Tačka A je izložena sljedećim naponima usljed djelovanja sile P. 

a) Normalni naponi - zatezanje silom Fy

σFy
Fy
A

0.318 MPa⋅=:=

b) Tangencijalni naponi - smicanje silom Fz

τ
4Fz
3A

0.735 MPa⋅=:=

Maksimalan i minimalan normalni napon:
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Maksimalni tangencijalni napon:

τmax
σFy

2
0.159 MPa⋅=:= ili τmax

σ1 σ2+

2
0.159 MPa⋅=:=

**************************************************************************************************************


